

സബ്മിഷൻ

(1) പുറ്റിങ്ങൽ വെടിക്കെട്ടപകടം

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, നമ്മുടെ നാടിനെ വല്ലാതെ നടുക്കിയ പരവൂർ പുറ്റിങ്ങൽ വെടിക്കെട്ട് ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. 10-04-2016 നാണ് ഈ വെടിക്കെട്ടപകടം ഉണ്ടായത്. 110 പേരാണ് ഇതിൽ മരണപ്പെട്ടത്. 100 കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് പരിക്കേറ്റു. കൊല്ലം താലൂക്കിൽ മാത്രം ഏതാണ്ട് 400 ഓളം ആളുകൾക്ക് പരിക്കേറ്റു. ഇതിൽ നിസ്സാരമായി പരിക്കേറ്റവരും ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റവരും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച വിവിധങ്ങളായ സഹായങ്ങൾ - ചികിത്സാ സഹായം പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുമെന്നും മരണപ്പെട്ടവർക്ക് 12 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായവും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെ മറ്റ് നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായവർക്ക് സഹായവും പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. മരിച്ചവരിൽ കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല വിവിധ ജില്ലകളിൽപ്പെട്ട ആളുകളുമുണ്ട്. മരിച്ചവർക്കെല്ലാവർക്കും ആ ധനസഹായം ലഭിച്ചതായി മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. സൗജന്യ ചികിത്സ പ്രഖ്യാപിച്ച് നടന്നുവന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ആദ്യം തന്നെ അതിന്റെ അപാകതകളെല്ലാം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ഗവൺമെന്റിനെ ഇടപെടുത്തിയിരുന്നു. അന്ന്

നൽകിയ ചികിത്സ ഇപ്പോൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ആശുപത്രിക്കാരും ഇവരിൽനിന്നും ഭീമമായ തുകയാണ് ഈടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ചെലവാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗുരുതരമായൊരു സ്ഥിതിയാണ് അതുമൂലം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഗുരുതരമായ പരിക്കുപറ്റിയവർ, നിസ്സാരമായ പരിക്കുപറ്റിയവർ എന്നിങ്ങനെ ഓരോ ഗണത്തിൽപ്പെടുത്തിയാണ് ചികിത്സാനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നത്. ഗുരുതരമായ പരിക്കുപറ്റിയ പലർക്കും നിസ്സാരമായ പരിക്കുപറ്റിയവരുടെ ഗണത്തിൽപ്പെടുത്തിയാണ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നത് എന്നുള്ളതും മാനുഷികമായി പുന:പരിശോധിക്കേണ്ട സംഗതിയാണ്. പരവൂർ നഗരസഭയ്ക്കുള്ളിൽ ഏകദേശം നാനൂറോളം ആളുകളുടെ കെട്ടിടങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് 2 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെയും റവന്യൂ വകുപ്പിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ കണക്കാക്കി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാതൊരു നടപടിയും ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുപോലെ തൊട്ടടുത്ത വീട്ടിലെ മാനസികമായി തകർന്ന ഒരു കുട്ടി കഴിഞ്ഞ ദിവസം പഠിപ്പിക്കുന്ന അദ്ധ്യാപികയുടെ കൈ കടിച്ചു മുറിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള മാനസികവിഭ്രാന്തി കാണിക്കുന്ന കാഴ്ച ഞങ്ങൾ അവിടെ പോയപ്പോൾ കണ്ടതാണ്.

ഈ ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാനസിക നില തെറ്റിയ നിരവധി ആളുകൾ അവിടെയുണ്ട്. ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗുണകരമല്ല. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും മറ്റും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നൽകുന്നതിനും പൊതു മരാമത്ത്-റവന്യൂ വകുപ്പുകൾ കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള തുക യഥാസമയം കൊടുക്കുന്നതിനും മറ്റുമുള്ള ഒരു കോ-ഓർഡിനേറ്റഡായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് നടപ്പിലാക്കി ഈ ദുരന്തത്തിൽനിന്ന്, ഈ നാടിനെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ പറയാനുള്ളത്.

പുറ്റിങ്ങൽ വെടിക്കെട്ടപക്ഷം

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏകോപിതമായ നടപടിയാണ് നേരത്തെ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതനുസരിച്ച് മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്തപ്രതികരണനിധി മാനദണ്ഡപ്രകാരം 4 ലക്ഷം രൂപവീതവും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് 6 ലക്ഷം രൂപവീതവും അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, മരിച്ചവർക്കെല്ലാം ധനസഹായം

ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാവുന്നതായ കാര്യം തന്നെയാണ്. ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റവർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപവീതവും സാരമില്ലാത്ത പരിക്കേറ്റവർക്ക് 59,100/- രൂപവീതവും ആശുപത്രിയിൽ ഒരാഴ്ചയിൽ കൂടുതൽ കിടക്കേണ്ടി വന്നവർക്ക് 12,700/- രൂപയും ഒരാഴ്ചയിൽ താഴെ കിടക്കേണ്ടി വന്നവർക്ക് 4,300/- രൂപവീതവും നേരത്തെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിലും പരാതിയാണ് ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതോടൊപ്പം പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് ആശ്വാസധനഹായം ലഭിക്കാൻ വേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു നടപടിയും ഇതേവരെ നീങ്ങിയിട്ടില്ല. അപകടത്തിൽ ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ ഓരോരുത്തർക്കും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് 2 ലക്ഷം രൂപയും നിസ്സാരപരിക്കേറ്റവർക്ക് 50,000/- രൂപവീതവും അടിയന്തരസഹായമായി ഇതിനുപുറമേ അനുവദിക്കുന്ന നിലയും ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ചികിത്സയുടെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഗൗരവതരമായൊരു പരാതിയാണ് ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിലുള്ള നിർദ്ദേശം ഇപ്പോഴുള്ളത് സൗജന്യ ചികിത്സയാണ്. 2016 ഏപ്രിൽ 10 നാണ് ഈ അപകടം. അന്നുമുതൽ 13-ാം തീയതിവരെ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ

ആളുകൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. അതനുസരിച്ച് ചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകിവരികയാണ്.

ഇതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗൗരവമായിത്തന്നെ പരിശോധിക്കാവുന്നതും ഇടപെടാവുന്നതുമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരോഗ്യവകുപ്പ് അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, ഡെപ്യൂട്ടി ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ട്, ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗം ഡോക്ടർമാർ എന്നിവർ അംഗങ്ങളായ ഒരു മെഡിക്കൽ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തുടർ പരിശോധന ആവശ്യമായി വന്നാൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ വിലയിരുത്തലാണ് വേണ്ടിവരുന്നത്. തുടർ ചികിത്സ ആവശ്യമായാൽ ജില്ലാആശുപത്രിയിലോ മെഡിക്കൽ കോളേജിലോ ബന്ധപ്പെടണമെന്ന് നേരത്തെ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. തുടർചികിത്സയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുകയും ഫലപ്രദമായ പരിഹാരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യാം.

കെട്ടിടനാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചവർക്ക് നൽകേണ്ട തുകയും നേരത്തെ കണക്കാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ചും പരാതി

നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക എന്നത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. 24 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന ദുരന്തപ്രതികരണ നിധി മാനദണ്ഡപ്രകാരവും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്ന് 49 ലക്ഷം രൂപയും വീടിനും വസ്തുക്കൾക്കുമുണ്ടായ നാശനഷ്ടത്തിന് നേരത്തെ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകും.

പുതിയ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകൾ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പ്ലാന്തോട്ടം: സർ, പുതിയ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതെല്ലാം തിരുത്തണം എന്ന നടപടിയിലേക്കാണ് പോകുന്നത്. കൊള്ളയും കൊള്ളിവയ്ക്കും നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്താൻവേണ്ടി ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഞാൻ അതിനെ അനുകൂലിക്കുന്നു. പക്ഷേ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതെല്ലാം തിരുത്തണമെന്ന് വിചാരിച്ചാൽ അത് ബുദ്ധിമുട്ടാകും. ആയിരത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസം കിട്ടേണ്ടത് തകർക്കുന്ന നടപടി ശരിയാണോ? കേരളത്തിൽ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളുണ്ട്, എന്നാൽ കൂടുതൽ കോളേജുകൾ വേണമെന്ന അഭിപ്രായം

എനിക്കില്ല. പക്ഷേ 30-35 വർഷത്തിനിടയിൽ ആദ്യമായി പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ, വിളക്കിത്തല നായർ സമൂഹം, ദളിത് എസ്.റ്റി. വിഭാഗം, സി.എസ്.ഡി.എസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് എയ്ഡഡ് കോളേജുകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തു. ആ ഉത്തരവ് 63/16 ആണ്. ഹിന്ദു നാടാർ വിഭാഗത്തോട് നമുക്കെന്ത് ശത്രുതയാണുള്ളത്. അവരും ഈ രാജ്യത്ത് ഒരു കോളേജ് നടത്തട്ടെ, ഇവിടെയുള്ള ഉന്നതൻമാരെല്ലാം കോളേജുകൾ നടത്തുന്നുണ്ടല്ലോ. പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതിക്കാർ ഒരു കോളേജ് നടത്തുന്നതിൽ ഇത്രയും വിഷമിക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്. പാവപ്പെട്ട ബാർബർ സമുദായത്തിന് കോളേജ് നടത്താൻ അനുവാദം കൊടുക്കുന്നതിൽ എന്താണ് പ്രശ്നം. അങ്ങനെ കൊടുത്ത ഉത്തരവുകളെ നിരസാഹപ്പെടുത്തി തടയണം എന്ന് പിണറായി ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുന്നത് ശരിയാണെന്ന അഭിപ്രായം എനിക്കില്ല. 63/16 ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ശബരീനാഥ് കോളേജ് മുരുകുന്ദയൻ, ദളിത് എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിന്റേതും വീരശൈവ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കല്ലറ, വീരശൈവ സമുദായത്തിന്റേതും ബൈബിൾ ഫെയിത്ത് മിഷൻ കോളേജ് ദളിത് വിഭാഗത്തിന്റേതും അംബേദ്കർ മെമ്മോറിയൽ

കോളേജ് വാഴൂർ, സി.എസ്.ഡി.എസ്-ന്റേതുമാണ്. സി.എസ്.ഡി.എസ്. സ്ഥലം വാങ്ങുകയും കെട്ടിടം വാടകയ്ക്കെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഈ സഭയിലെ ഒരംഗവുമായി ആ സമൂഹത്തിലെ നേതാക്കന്മാർ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ടു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾ അവശതയനുഭവിക്കുന്ന പാവങ്ങളാണ്, നിങ്ങളുടെ കോളേജിനും അനുമതി നൽകുമെന്നാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 15 ലക്ഷം രൂപ അഡീഷണലായി മുടക്കി മെയിന്റനൻസും നടത്തിയപ്പോൾ കോളേജ് അനുവദിക്കാനാവില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചെങ്കിലും സിൻഡിക്കേറ്റ് കൂടാൻ അനുവദിച്ചില്ല. ഞാൻ പറയുന്നത് വൈരാഗ്യബുദ്ധിയോടുകൂടി പാവപ്പെട്ട ദളിത്/എസ്.റ്റി വിഭാഗത്തെ കാണരുത് എന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ഉത്തരവ് പുന:സ്ഥാപിച്ച് ഇവർക്ക് 30 വർഷത്തിനിടയിൽ അനുവദിച്ചുകിട്ടിയ കോളേജ് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പുതിയ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകൾ

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, മുൻ സർക്കാരിന്റെ 10.02.2016-ലെ മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനപ്രകാരം ജി.ഒ. 63/16

തീയതി 01.03.2016 പ്രകാരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് സർവ്വകലാശാലകളുടെ അംഗീകാരത്തോടും ശിപാർശയോടും മാനേജ്മെന്റ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന മൂന്ന് കോഴ്സ് വീതം അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുക, സർക്കാരുമായി ഡയറക്ട് പേമെന്റ് ഒപ്പുവയ്ക്കുക എന്നീ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായുള്ള അംബേദ്കർ മെമ്മോറിയൽ കോളേജ് വാഴൂർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 12 പുതിയ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നിരാക്ഷേപ പത്രം അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത കോളേജിന് നിരാക്ഷേപ പത്രം അനുവദിക്കുന്നതിനെടുത്ത തീരുമാനം പുതിയ സർക്കാർ നിലവിൽ റദ്ദ് ചെയ്തിട്ടില്ല. 01.01.2016 മുതൽ 03.04.2016 വരെ മുൻസർക്കാറെടുത്ത മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനങ്ങൾ പുതിയ സർക്കാരിന്റെ പരിശോധനയിലാണ്. പ്രസ്തുത റിവ്യൂ കമ്മിറ്റിയുടെ അന്തിമ തീരുമാനമുണ്ടായതിനുശേഷം മാത്രമേ ഇത് സംബന്ധിച്ച് അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

വിളനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ കാലവർഷ

വ്യതിയാനംമൂലം കടുത്ത കാർഷിക പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ മുളളംകൊല്ലി, പുൽപ്പള്ളി മേഖലകളിൽ കുറെ വർഷങ്ങളായി കടുത്ത കാലവർഷക്കെടുതിയും കാർഷിക തകർച്ചയുമുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ സഭയിലെ ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള നേതാക്കളെല്ലാം ഈ മേഖലകൾ സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരി, ഫെബ്രുവരി, മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ മാസങ്ങളിൽ മുൻ വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കടുത്ത വരൾച്ചയാണ് സംഭവിച്ചത്. ഏകദേശം 4900 കർഷകരുടെ കൃഷിയിടങ്ങളിലെ കാപ്പി, കുരുമുളക്, കൊക്കോ, തെങ്ങ്, കവുങ്ങ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ കരിഞ്ഞുണങ്ങുകയുണ്ടായി. ഈ കർഷകരെ ദീർഘവീക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംരക്ഷിക്കുകയും അവർക്കാവശ്യമായ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക സമയബന്ധിതമായി അനുവദിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കൂടാതെ ദീർഘവീക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി റവന്യൂ, കൃഷി, ഫോറസ്റ്റ്, സോയിൽ കൺസർവേഷൻ, ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ, ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഒരു വലിയ പദ്ധതിക്ക് രൂപം

നൽകാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ പ്രതിനിധിയായി മുളംകൊല്ലി, പുൽപ്പള്ളി മേഖലകൾ സന്ദർശിച്ച അനുഭവം അങ്ങേയ്ക്കുണ്ട്. അങ്ങ് ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വിളനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): ശ്രീ. ഐ. സി.

ബാലകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനംമൂലം വയനാട് ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലും രൂക്ഷമായ വരൾച്ച അനുഭവപ്പെടുകയും വ്യാപകമായ കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഞാൻ തന്നെ സന്ദർശനം നടത്തിയിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സോയിൽ കൺസർവേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും കൃഷിവകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി അവിടെയുള്ള ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ലെവൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന കാര്യം ആദ്യംതന്നെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വരുമ്പോൾ പ്രകൃതി ദുരന്തംമൂലം കൃഷിക്കാരുടെ കാർഷികവിളകൾക്കുണ്ടായ കൃഷിനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരമായി കൊടുക്കാനുള്ളത് 59 കോടി രൂപയാണ്. സുൽത്താൻബത്തേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട മുളംകൊല്ലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കടുത്ത വരൾച്ചയിൽ കാർഷികവിളകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള കണക്കുകൾ പ്രകാരം 4995 കർഷകരുടെ വിളകൾക്കാണ് നാശം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രധാനമായും കാപ്പി, തെങ്ങ്, കവുങ്ങ്, കുരുമുളക്, കൊക്കോ, ജാതി, റബ്ബർ എന്നീ വിളകൾക്കാണ് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൃഷിനാശം സംഭവിച്ച കൃഷിക്കാർക്ക് മുൻഗണനാ ക്രമത്തിൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനുള്ള നടപടി ഉടനെയുണ്ടാകും എന്നുമാത്രമല്ല കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമുള്ള നടീൽവസ്തുക്കൾ, പമ്പുസെറ്റ്, വളം തുടങ്ങിയവ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ബൈപ്പാസിന് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ടൗണിലെ

ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് പരിഹാരമെന്ന നിലയിലാണ് 28-11-2008-ൽ

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ബൈപ്പാസ് എന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയും പ്ലാനും എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചില്ലെന്ന കാരണത്താൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വസ്തു ഉടമസ്ഥർ സമർപ്പിച്ച കേസ് നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് പിന്നീട് ബൈപ്പാസിന്റെ പ്രവർത്തനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനുശേഷം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ 2013-ലെ, 'Right to Fair Compensation and Transparency in Land Acquisition, Rehabilitation and Resettlement Act' പ്രകാരം പുതിയ Empowerment Committee സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ വരികയും 2016 ജനുവരി 6-ാം തീയതി 23 സർവ്വേ നമ്പരിൽപ്പെട്ട 7.5 ഏക്കറോളം വരുന്ന ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം ജില്ലാ കളക്ടർ നൽകുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യാതൊരു തുടർനടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇത് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ജനകീയവിഷയമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള അടിയന്തരനടപടികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം.

ബൈപ്പാസിന് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് LARR Act, 2013 (Right to Fair Compensation and Transparency in Land Acquisition, Rehabilitation and Resettlement Act) പ്രകാരം സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 6.1.2016-ൽ സ.ഉ.(ആർ.ടി)നം.54/2016/ആർ.ടി പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവാകുകയും അതിൻപ്രകാരം അർത്ഥാധികാരി പുതിയ റിക്വസ്റ്റ് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. മേൽപ്പറഞ്ഞ കേസിൽ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി വില്ലേജിൽ വിവിധ സർവ്വെ നമ്പരുകളിലായി 24 കൈവശങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട 308.16 ആർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിന്റെ സർവ്വെ നടപടികൾ പൊന്നുംവില ആഫീസർ പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയ 'LARR Act' അനുസരിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയുടെ 35 ശതമാനം അർത്ഥാധികാരി അടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം ആവശ്യമെങ്കിൽ സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് അസൈസ്‌മെന്റ് നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതും 11/1 വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതുമാണ്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലിന് നഷ്ടപരിഹാരം സംബന്ധിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊവിഷൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പാണ് നൽകേണ്ടത്.

മണൽ ഓഡിറ്റ്

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ചാലിയാർപ്പുഴ ഒഴുക്കുന്നത് കോഴിക്കോട്,

മലപ്പുറം ജില്ലകളുടെ അതിർത്തിയിലൂടെയാണ്. അവിടെയുള്ള മണൽത്തൊഴിലാളികൾ കടുത്ത പട്ടിണിയിലാണ്. കോഴിക്കോട് ഭാഗത്തുനിന്നും മണൽ എടുക്കുന്നതിന് കുറച്ചുകാലമായി അനുവാദമില്ല, മലപ്പുറം ഭാഗത്തുനിന്ന് മാത്രമാണ് മണൽ എടുക്കുന്നതിന് അനുവാദമുള്ളത്. ഈ അപാകത പരിഹരിച്ച് വീണ്ടും മണൽ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം. നേരത്തെ അതൊരു സ്വകാര്യ കമ്പനിയെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സി.ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി.എം. പോലുള്ള സ്ഥാപനത്തെ ഏൽപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യാഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടെയുള്ള മണൽ ഓഡിറ്റിംഗ് നടത്തി മണൽത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സത്വരശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് അപേക്ഷിക്കുന്നത്.

മണൽ ഓഡിറ്റ്

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കേരളത്തിലെ നദികളിൽ നിന്നുള്ള വിവേചനരഹിതവും അനിയന്ത്രിതവുമായ

മണൽ ഖനനം നദീതീരങ്ങളിൽ വൻതോതിൽ മണ്ണിടിച്ചിൽ ഉണ്ടകുന്നതിനും ജൈവ-ഭൗതിക-പരിസ്ഥിതി വ്യവസ്ഥ തകരാറിലാകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ അവസ്ഥയിൽ നിന്നും നദികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി 2001-ൽ കേരള നദീതീരസംരക്ഷണവും മണൽവാരൽ നിയന്ത്രണ നിയമവും അനുബന്ധ ചട്ടവും നിലവിൽ വന്നു. പ്രസ്തുത ആക്ടിന്റെ 29-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം നദിക്ക് നാശം വരുത്താതെ മണൽ വാരാൻ മണൽ ആഡിറ്റിംഗ് നടത്തുന്നതിന് നിയമം അനുശാസിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത മണൽ ആഡിറ്റിംഗ് നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ അംഗീകൃത ഏജൻസികളായ എൻ.സി.ഇ.എസ്.എസ്., സി.ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി.എം. സർക്കാർ നിർണ്ണയിക്കുന്ന മറ്റ് സ്വകാര്യ ഏജൻസികളേയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അപ്രകാരം 20 നദികളിൽ സാന്റ് ആഡിറ്റിംഗ് പ്രവർത്തികൾ നടത്തിവരുന്നു. ഇതിൽ 18 നദികളിലെ സാന്റ് ആഡിറ്റിംഗ് പ്രവർത്തികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതുമാണ്. സാന്റ് ആഡിറ്റിംഗ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 16 നദികളിലെ മണൽലഭ്യത സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവയിൽ കടലുണ്ടി, ചാലിയാർ, പമ്പ, പെരിയാർ, ഇത്തിക്കര, മൂവാറ്റുപുഴ എന്നീ നദികളിലെ ഖനനത്തിന്, മണൽ ലഭ്യമായ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭ്യമായ ശേഷം നിശ്ചിത

അളവിൽ മണൽ ഖനനത്തിന് അനുമതി നൽകാൻ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ.ഉ.(എം.എസ്.)നം. 229/15, തീയതി 6-6-2015 പ്രകാരം ചാലിയാർപ്പുഴയിൽ നിന്നും ഖനനം ചെയ്യാവുന്ന മണലിന്റെ അളവ് സംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ചാലിയാർപ്പുഴയുടെ സാന്റ് ആഡിറ്റിംഗ് റിപ്പോർട്ട് എൻ.സി.ഇ.എസ്.എസ്., റിവർ മാനേജ്മെന്റ് സെൽ എന്നിവ വിശദമായി പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മേൽ ഉത്തരവിൽ ചില കടവുകളിൽ വസ്തുതകൾ സംഗ്രഹിച്ചതിലുള്ള അപാകതമൂലം മണൽ ലഭ്യമല്ലെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. ഉത്തരവിലെ ഈ പിഴവ് കണ്ടെത്തി സ.ഉ.(എം.എസ്.)നം. 114/16, തീയതി 12-2-2016 പ്രകാരം തിരുത്തി മേൽസൂചിപ്പിച്ച കടവുകളിൽ ലഭ്യമായ മണലിന്റെ അളവ് തിട്ടപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. മേൽ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നദിയുടെ വേനൽക്കാല ജലനിരപ്പിന്റെ (Summer Water Level) മുകൾഭാഗത്തുള്ള മണലാണ് ഖനനം ചെയ്യാൻ അനുവാദം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അനുവദനീയമായതിൽ അധികം അളവിൽ മണൽ ഖനനം ചെയ്താൽ അത് നദിയുടെ ജൈവിക-ഭൗതിക-പരിസ്ഥിതി വ്യവസ്ഥയെ തകരാറിലാക്കും. ചാലിയാർപ്പുഴയിലെ ആകെയുള്ള 16 കടവുകളിൽ വാഴക്കാട്, ചീക്കോട്,

അരീക്കോട്, കവന്തൂർ, ഇടവണ്ണ, നിലമ്പൂർ, മാവൂർ, ചാത്തമംഗലം, കൊടിയറ്റൂർ, കീഴൂർപറമ്പ്, ഉൾനാട്ടിരി, മാനാട്, ചാലിയാർ തുടങ്ങിയവയിൽ 6 കടവുകളിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ മണലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മണൽ വാരുന്നതിനുള്ള അനുവാദം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 7 കടവുകളിൽ വേനൽക്കാല ജലനിരപ്പിന് മുകളിലായി മണൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ഖനനത്തിന് അനുവാദം നൽകാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച 13 കടവുകളിൽ മാവൂർ, ചാത്തമംഗലം, കൊടിയറ്റൂർ കടവുകൾ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലും മറ്റ് കടവുകൾ മലപ്പുറം ജില്ലയിലുമാണ്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കടവുകളിൽ സാന്റ് ആഡിറ്റിംഗ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഖനനാവശ്യത്തിനുള്ള മണൽ ലഭ്യമല്ല. ആയതിനാൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കടവുകളിൽ നിന്നും മണൽ വാരുന്നത് അനുവദനീയമല്ല.

അംഗനവാടി ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ പരിവർത്തനം

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സ്തുത്യർഹമായ സേവനമാണ് അംഗനവാടി വർക്കർമാരും ഹെൽപ്പർമാരും നടത്തുന്നത്. എന്നാൽ അവരുടെ തൊഴിലിന് അനുസൃതമായിട്ടുള്ള വേതനം നൽകാൻ നമുക്ക്

കഴിയുന്നില്ല. ഇവരുടെ വേതന വർദ്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഒരുത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. വർക്കർമാർക്ക് 10,000 രൂപയായും ഹെൽപ്പർമാർക്ക് 7,000 രൂപയുമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചാണ് ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നത്. വർദ്ധിപ്പിച്ച വേതനം നൽകേണ്ടത് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണെന്നാണ് ആ ഉത്തരവിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മഹാഭൂരിപക്ഷം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും വർദ്ധിപ്പിച്ച വേതനം നൽകാൻ ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ അവ്യക്തത നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇവർക്ക് വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. അത് തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചുമലിൽ വയ്ക്കാതെ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് നൽകണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ഐ.സി.ഡി.എസ്.

പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ ഓണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്ന

സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരാണ് അംഗനവാടി വർക്കർമാരും ഹെൽപ്പർമാരും. കേന്ദ്ര

വിഹിതവും സംസ്ഥാന വിഹിതവും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ഇവരുടെ ഓണറേറിയം. ഇതിനുപുറമെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി 1000 രൂപ ഓണറേറിയവും പ്രതിമാസം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. അംഗനവാടി ഹെൽപ്പർമാരുടെയും വർക്കർമാരുടെയും ഓണറേറിയം 1-4-2016 മുതൽ യഥാക്രമം 7,000 രൂപയും 10,000 രൂപയുമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശ ഭരണ വകുപ്പ് ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ അപ്രകാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തനതുഫണ്ടിൽ നിന്നോ തനതുഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലെന്ന് പഞ്ചായത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറും ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ഓഫീസറും സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നപക്ഷം വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നോ നൽകണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിലാണ് വർദ്ധനവിനുള്ള ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയത്. ഇപ്രകാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച ഓണറേറിയം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ തുക തനതുഫണ്ടിൽ നിന്നോ, പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നോ നിർവ്വഹിക്കാൻ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയാതെ വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വേതന വർദ്ധനവ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. ഫണ്ടിന്റെ അഭാവം കാരണം വർദ്ധിപ്പിച്ച തുക നൽകാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യം തദ്ദേശ ഭരണ വകുപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അംഗനവാടി ജീവനക്കാർക്ക്

മാന്യമായ വേതനം നൽകണമെന്നുള്ളത് ഈ സർക്കാരിന്റെ ആഗ്രഹമാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അതിനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വർദ്ധനവിന്റെ 50 ശതമാനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനും ബാക്കി 50 ശതമാനം സർക്കാർ വിഹിതമായി നൽകുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ യൂണിവേഴ്സിറ്റി

ശ്രീ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കോട്ടയ്ക്കൽ നിയോജകമണ്ഡലം, കോട്ടയ്ക്കൽ എന്ന നാമം തന്നെ ആയുർവേദത്തോട് ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളീയ സമൂഹം അറിയാറുള്ളതും മനസ്സിലാക്കാറുള്ളതും. ഒരു നൂറ്റാണ്ടിലധികമായി കേരളീയർക്കുമാത്രമല്ല ഇന്ത്യയുടെയും ലോകത്തിന് നാനാഭാഗത്തുമുള്ള ആളുകൾക്ക് യശഃശരീരനായ പി. എസ്. വാരിയർ സ്ഥാപിച്ച കോട്ടയ്ക്കൽ ആര്യ വൈദ്യശാല സേവനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം ആയുർവേദ കോളേജിന്റെ 100-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവ്വേദ കോളേജ് ഒരു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയാക്കുക എന്നത് ഏറെക്കാലമായ ഒരാവശ്യമാണ്. ഭാരതത്തിന്റെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന വി. വി. ഗിരിയുടെ കാലഘട്ടത്തോളം ഈ ആവശ്യത്തിന് പഴക്കമുണ്ട്. 1974-ൽ 22

ഏകദേശം ഇതിനുവേണ്ടി വാങ്ങുകയും 2000-ൽ പാർലമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപനവും 2001-ൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയും 2001-ലെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനവും 2002-ലെ കേരളാ നിയമസഭയുടെ പ്രഖ്യാപനവും ഈ ആവശ്യത്തിന് മുകളിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2004 മുതൽ 2007 വരെയുള്ള കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഏകദേശം 1.5 കോടി രൂപയോളം ഇതിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾ നടന്നുവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പരീക്ഷകൾ നടത്തുന്ന മറ്റൊരു സ്ഥാപനം എന്നതിലപ്പുറം ഗവേഷണങ്ങളിലൂടെ കൂടുതൽ ജനോപകാരപ്രദമാകുന്ന ഒരു ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ തുടങ്ങണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഇപ്പോൾ ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറെവച്ച് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെങ്കിലും അത് എങ്ങും എത്തിയിട്ടില്ല. കേരളീയരുടെ ഒരാവശ്യമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഗവേഷണത്തിനും ഒപ്പം ആയുർവ്വേദ-ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ ഈ ആയുർവ്വേദ കോളേജിനെ ഒരു സർവ്വകലാശാലയാക്കി മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം ത്വരിതഗതിയിലാക്കാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ യൂണിവേഴ്സിറ്റി

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചർ): സർ, കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 2012 ജൂലൈ 17-ാം തീയതി അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിലെ തീരുമാനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ച് 19-12-2013-ന് ഉത്തരവായിരുന്നു. 22-01-2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച പദ്ധതിയുടെ കാര്യക്ഷമമായ നടത്തിപ്പിനായി മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറായി നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി പ്രാഥമികമായി 25 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിന് മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർ ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് ശുപാർശ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഭരണ വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കോട്ടയ്ക്കൽ ആയുർവേദ സർവ്വകലാശാല വളരെ പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. പുതിയ സർവ്വകലാശാലയുടെ സാധ്യതകൾ വിശദമായി വിലയിരുത്തുന്നതിന് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലുള്ള ഒരു ആയുർവേദ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നേരത്തേതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൂടി വച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കും ഈ പ്രശ്നം പരിഗണിക്കുന്നത്.

നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയത്തെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയം ആശുപത്രി ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെതന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിലൊന്നാണ് നൂറനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയം ആശുപത്രി. അവിടെ ഐ.പി. പേഷ്യന്റ്സ് 214 ആളുകൾ മാത്രമെയുള്ളൂ, പക്ഷെ അതെല്ലാം കേരളത്തിലെ ലെപ്രസി ബാധിച്ച രോഗികളാണ്. ലെപ്രസി രോഗികൾ മാത്രമല്ല ആയിരക്കണക്കിന് ഔട്ട് പേഷ്യന്റ്സ് കൂടിവരുന്ന ഒരാശുപത്രിയാണ് ഇത്. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സവിശേഷത ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 137 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് ആ ആശുപത്രിക്കുണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ 50 ഏക്കർ സ്ഥലം

ഇൻഡോ-ടിബറ്റൻ ബോർഡർ പോലീസിന് വലിയ പ്രതിഷേധത്തിനിടയിലും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കൈമാറി. ഇപ്പോൾ 90 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ട്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജുകൂടി പ്രഖ്യാപിച്ച് സ്ഥലമില്ലാതിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അവിടെയാണ് 90 ഏക്കർ സ്ഥലം ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ, ഈ സ്ഥലം ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലാണെങ്കിലും ആലപ്പുഴ-കൊല്ലം-പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളുടെ സംഗമ ഭൂമിയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സ്ഥാപനമായി ഉയർത്താൻ കഴിയുന്ന ഭൂമി അവിടെയുണ്ട്. നല്ല യാത്രാ സൗകര്യവുമുണ്ട്. ആ ആശുപത്രിയെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരാശുപത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്ന ആവശ്യം ഈ സർക്കാർ പരിഗണിക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ന്ററനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയത്തെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തൽ

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, മാവേലിക്കര ന്ററനാട് ലെപ്രസി സാനിറ്റോറിയം 767 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ആശുപത്രിയാണ്. എന്നാലിന്ന് നിലവിൽ 250-ന് താഴെ അന്തേവാസികളായ രോഗികൾ മാത്രമാണ് അവിടെയുള്ളത്. ആയതിനാൽ ഈ

ആശുപത്രികളിലുള്ള കിടക്കകളിൽ 100 കിടക്ക എന്നനിലയിൽ കണക്കാക്കി താലൂക്ക് ആശുപത്രി എന്ന പദവിയിലേയ്ക്കുയർത്താൻ വേണ്ട പ്രൊപ്പോസൽ 21-06-2016-ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽനിന്നും സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്, മെയിൽ/ഫീമെയിൽ വാർഡ് എന്നിവ പണിയാൻ 2016-17 നബാർഡ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പോളിടെക്നിക്കിന്റെ അംഗീകാരം

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കുട്ടികൾക്ക് സാങ്കേതിക വിജ്ഞാനം നൽകുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് 1958-ൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വട്ടിയൂർക്കാവിൽ സെൻട്രൽ പോളിടെക്നിക് ആരംഭിക്കുന്നത്. എത്രയോ കുട്ടികൾക്ക് സഹായകരമായി ആ സ്ഥാപനം മുന്നോട്ട് പോയികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ 2015-16-ൽ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് നൽകിയ വിവരങ്ങൾ, അതായത് സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ, അവിടത്തെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് സാധാരണ വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് അവർ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാറാണ് പതിവ്. അങ്ങനെ

അപ്ലോയ് ചെയ്തുവെങ്കിലും അവരിൽനിന്നും ഒരു വിവരവും ലഭിച്ചില്ല. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞു. 2016-17 വർഷത്തെ കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചപ്പോഴാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിന് അംഗീകാരമില്ലായെന്നും കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ മറുപടി തൃപ്തികരമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഇതനുവദിക്കാൻ സാധ്യമല്ലായെന്നും പറഞ്ഞത്. ഏതായാലും പ്രിൻസിപ്പാൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ വീണ്ടും റിക്വസ്റ്റ് ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായി വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇവിടെ പരിശോധന നടത്തുകയും ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകാരം തരാൻ സാധ്യമല്ലായെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. 13-6-2016-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് കൊടുത്ത കത്തിൽ എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും പരിഹരിച്ചോളാമെന്നും ഇത്തവണ അംഗീകാരം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും ഒരു നെഗറ്റീവ് ആയ നിലപാടിലാണ് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാത്രമല്ല ഞാൻ എം.പി. മാതൃമായി ബന്ധപ്പെട്ടു. സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒരു ഓട്ടോണമസ് ബോഡിയായതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് ഇടപെടാൻ സാധ്യമില്ലായെന്നാണ് ശ്രീ. സുരേഷ് ഗോപി എം. പി. പറഞ്ഞത്. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ, അവിടെ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷിതാക്കളും വളരെയധികം വിഷമത്തിലായിരിക്കുകയാണ്. സ്ഥലം എം.എൽ.എ. യായ ഞാൻ തന്നെ

അംഗീകാരം പിൻവലിച്ചുവെന്ന് പ്രിൻസിപ്പാൾ പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് അറിയുന്നത്. അതുവരെ ഒരു വിവരവും എന്തെ അറിയിച്ചിരുന്നില്ല. ഏതായാലും വളരെ വൈകിയ വേളയിലാണെങ്കിലും വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി അക്കാദമിയിൽ മുൻകയ്യെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എന്തെങ്കിലും അടിയന്തര തീരുമാനം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പോളിടെക്നിക്കിന്റെ അംഗീകാരം

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, തിരുവനന്തപുരം സെൻട്രൽ പോളിടെക്നിക്കിന് 2016-17 അധ്യയന വർഷത്തെ അഖിലേന്ത്യാ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന വസ്തുത സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനം കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ചതും ആദ്യകാലം മുതൽ നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികളെ പരിശീലിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും നിരവധി സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ പ്രധാന സ്ഥാപനമാണ്. എന്നാൽ 2016-17 അഖിലേന്ത്യാ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് അംഗീകാരം നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൗൺസിൽ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം 2015-16 അധ്യയന വർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം കൗൺസിലിന്റെ 'ബ്രോക്ക് ഇൻ എക്സ്പ്ലോറേഷൻ ഓഫ് അപ്രൂവൽ'

വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുത്തി (പുതിയ അപ്രവൽ കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ ബ്രേക്കാകം എന്ന സങ്കല്പത്തിലുള്ള വിഭാഗം) എന്നുള്ളതാണ്. 2015-16-ൽ യഥാസമയം ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചവെങ്കിലും സാങ്കേതിക പിഴവുമൂലം അപേക്ഷയുടെ സ്റ്റാറ്റസ് 'നോട്ട് സബ്മിറ്റഡ്' എന്നാണ് വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നത്. ഈ വസ്തുതകൾ കാണിച്ച് യഥാസമയം കൗൺസിലിന് കത്തയച്ചവെങ്കിലും മറുപടി ലഭിക്കുകയുണ്ടായില്ല. 2015-16-ലെ തുടർച്ചാനുമതി ലഭിക്കാതിരിക്കാനുള്ള സാഹചര്യവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവുകളും അധ്യാപക തസ്തികകളുടെ കുറവുകളും പരിഹരിക്കുവാൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളുടെ വിവരങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുകൊണ്ട് സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രിൻസിപ്പാൾ 16-04-2016-ന് കൗൺസിലിന്റെ അപ്രവൽ ബ്യൂറോയ്ക്ക് കത്തുനൽകി. ആയതും കൗൺസിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. തുടർന്ന് സെക്രട്ടറിതലത്തിൽ 25-05-2016-ന് കൗൺസിലിന്റെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിക്ക് വസ്തുതകൾ വ്യക്തമാക്കുകൊണ്ടും ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതാണ് എന്ന ഉറപ്പുനൽകുകൊണ്ടും തുടർച്ചാനുമതി നൽകണമെന്നപേക്ഷിച്ചുവെങ്കിലും ആയതും നിഷേധിക്കപ്പെട്ടു. തുടർന്ന് 13-06-2016-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി മന്ത്രിയോട് തിരുവനന്തപുരം സെൻട്രൽ പോളിടെക്നിക്കിന് എക്സ്ടൻഷൻ

ഓഫ് അപ്രൂവൽ നൽകണമെന്നും എ.ഐ.സി.റ്റി.ഇ. കണ്ടെയ്ൻഡ് ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുവാൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും എല്ലാ നടപടികളും അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഉറപ്പുനൽകിക്കൊണ്ട് അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സഹകരണമുണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.പി. മാരായ സർവ്വശ്രീ. ശശി തരൂർ, എ. സമ്പത്ത്, സുരേഷ് ഗോപി, സി. പി. നാരായണൻ എന്നിവരോടും സ്ഥലം എം.എൽ.എ.-യായ അങ്ങയോടും അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. അംഗീകാരം നഷ്ടപ്പെടാനിടയായ പ്രധാന കാരണമായ തസ്തികയുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് 26 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ഇന്നലെ ധനകാര്യ വകുപ്പ് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അഖിലേന്ത്യാ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം പോളിടെക്നീക് പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ടീം ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ന് (30-06-2016) കൗൺസിലിന്റെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രമാണങ്ങൾ ഹാജരാക്കുന്നതാണ്. സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനമായ വട്ടിയൂർക്കാവ് സെൻട്രൽ പോളിടെക്നീക് കോളേജിന്റെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ സർക്കാർ അതീവ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടിയാണ് കാണുന്നത്. 360

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് ഈ വർഷം ഡിപ്ലോമ പഠനത്തിനുള്ള അവസരം നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയിൽ ഇത് വലിയ നഷ്ടമാണുണ്ടാക്കുന്നത്. അതിനാൽ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ, സർക്കാരിന് സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ റീസൈക്ലിംഗ്

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ : സർ, കേരള സംസ്ഥാന ശുചിത്വമിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജൂലൈ 3 'പ്ലാസ്റ്റിക് കാരിബാഗ് വിമുക്ത ദിന'മായി ആചരിക്കുന്നതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇവിടെ പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ആപത്തിനെക്കുറിച്ച് പ്രത്യേകമായി വിശദീകരിക്കേണ്ടതില്ല. നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിക്കും ജലസ്രോതസ്സുകൾക്കും ആവാസ വ്യവസ്ഥയ്ക്കുമൊക്കെത്തന്നെ അത് ദോഷമായി വരികയാണ്. കാൻസർ, ശ്വാസകോശ രോഗങ്ങൾ, മറ്റ് ജനിതക വൈകല്യം ഒക്കെ ഉണ്ടാകുന്നതിനും ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗുകളാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാലിന്യം ഉണ്ടാക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനുള്ള ആത്മാർത്ഥത ഈയൊരു ദിനാചരണത്തിൽനിന്നുതന്നെ വ്യക്തമാണ്. എനിക്കിതിൽ ഒരു കാര്യംകൂടി

നിർദ്ദേശമായി പറയാനുള്ളത്, പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യ വിമുക്തമായിട്ടുള്ളൊരു സാമൂഹ്യ ജീവിതം ഉറപ്പാക്കാൻ ബോധവൽക്കരണത്തോടൊപ്പംതന്നെ നമ്മുടെ സഭയും സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമൊക്കെ കൂറേക്കൂടി മാതൃകാപരമായി ഇടപെട്ടാൽ മാത്രമേ ധർമ്മികമായി നമുക്ക് മറ്റുള്ളവരോട് ഈ കാര്യം പറയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നിയമസഭാ സമുച്ചയം, എം.എൽ.എ. ഹോസ്റ്റൽ, സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ, വിദ്യാലയങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലെല്ലാം ഒരു ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ നടപ്പിലാക്കാനും അത് നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനും അതാത് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മേധാവികൾക്ക് ആരോഗ്യകരമായിട്ടുള്ള ഒരു മത്സരം അതിനകത്തുണ്ടാക്കാനുംകൂടി കഴിഞ്ഞാൽ വളരെ നന്നായിരിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നു. പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ഉപയോഗത്തിനുശേഷമുള്ള റീസൈക്ലിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. ഇതിന് നമ്മുടെ ഒരു ദിനാചരണം എന്നതിനപ്പുറത്തേക്ക് ഇതുപോലുള്ള സർഗ്ഗാത്മകമായ കർമ്മപദ്ധതിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ റീസൈക്ലിംഗ്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ്

തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, വളരെ

പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് ബഹുമാന്യനായ മെമ്പർ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തെ ഇപ്പോൾ അലട്ടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം

മാലിന്യക്കൂമ്പാരങ്ങളാണ്. ഇതിലൂടെ രോഗങ്ങളിൽനിന്ന്

രോഗപർവ്വങ്ങളിലേക്കാണ് കേരളം വഴിനടത്തപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഇതിൽ പ്രധാനം പ്ലാസ്റ്റിക് വേസ്റ്റുകളാണ്. അതിൽതന്നെ ഏറ്റവും പ്രധാനം

പ്ലാസ്റ്റിക് കവറുകളാണ്. ഈ കവറുകൾ ഏതാണ്ട് എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും

കൂട്ടിയിട്ട് കത്തിക്കുന്നതാണ് നാം കാണുന്നത്. ഇതിൽ നിന്നുയരുന്ന

വിഷവാതകങ്ങൾ മാരകമായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളാണ്

സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ

ശുചിത്വമിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ജൂലൈ 3 പ്ലാസ്റ്റിക് ക്യാരിബാഗ് വിമുക്ത

ദിനമായി ആചരിക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ

ശാസ്ത്രീയമായി സംസ്കരിക്കുന്നതിന് ചില നടപടികൾ സർക്കാർ

ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു:

(1) സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പാഴ്വസ്തു വ്യാപാരികളുടെയും ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു.

(2) ഈ പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ളവർക്ക് വീടുകളിൽനിന്നും വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും പാഴ്വസ്തുക്കൾ ശേഖരിച്ച് റീസൈക്ലിംഗ് നടത്താൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി കരാറിലേർപ്പെടുന്നതിന് സാഹചര്യമൊരുക്കും.

(3) ഇത്തരത്തിൽ ശേഖരിക്കുന്ന പ്ലാസ്റ്റിക്, ഇലക്ട്രോണിക് വേസ്റ്റുകൾ തരംതിരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും പുനഃചംക്രമണത്തിന് കൈമാറുന്നതിനുമായി എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും മെറ്റീരിയൽ റിക്കവറി ഫെസിലിറ്റികൾ (എം.ആർ.എഫ്.) എന്ന പുതിയൊരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കാൻ പ്രകൃതി സൗഹൃദ വസ്തുക്കൾ പകരമായി ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. പ്ലാസ്റ്റിക്കിന്റെ ദുരുപയോഗം ഉണ്ടാക്കുന്ന മാരകമായ ഭവിഷ്യത്തിനെക്കുറിച്ച് അവബോധമുണ്ടാക്കുന്നതിന് പ്ലാസ്റ്റിക് വിമുക്ത ദിനാചരണം ഉപകരിക്കുമെന്നതെന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രതീക്ഷ. ശുചിത്വമിഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ചേംബറിൽ

നടക്കുന്ന പരിപാടിയുടെ കാര്യം അങ്ങ് ഓർമ്മിപ്പിക്കും എന്ന് കരുതുന്നു.